

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ
АДМИНИСТРАЦИИ ВОЛГОГРАДА
СОВЕТСКОЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«ГИМНАЗИЯ № 15 СОВЕТСКОГО РАЙОНА ВОЛГОГРАДА»

ПОИСК И ТВОРЧЕСТВО

СБОРНИК ТЕЗИСОВ ПО МАТЕРИАЛАМ
V ОТКРЫТОЙ РАЙОННОЙ ГУМАНИТАРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ
ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ РАБОТ
(10 АПРЕЛЯ 2015г., г. ВОЛГОГРАД)

Волгоград
Волгоградский ГАУ
2015

УДК 001:37
ББК 72:74
П-47

П-47 **Поиск и творчество / сборник тезисов по материалам V открытой районной гуманитарной конференции исследовательских работ (10 апреля 2015г., г. Волгоград). – Волгоград: ФГБОУ ВПО Волгоградский ГАУ, 2015. – 296с.**

В сборнике представлены результаты участия учащихся и педагогов образовательных учреждений г. Волгограда и Волгоградской области.

Предназначен для руководителей, педагогов и учащихся образовательных учреждений.

УДК 001:37
ББК 72:74

© МОУ гимназия № 15 Советского района Волгограда, 2015
© Авторы, 2015

ДЛЯ ВНУКОВ И ПРАВНУКОВ ПАМЯТЬ...

Колосова А., 7 «А» класс

Руководитель: Крючкова О.В., социальный педагог
МБОУ ГСОШ №3

Великая Отечественная война остается основным событием советской истории, которое вызывает у россиян гордость за свою страну.

Но, практика показывает, что подростки очень мало знают и о важнейших этапах войны, и о её героях, и о тех, кто отдал свою жизнь.

Что говорить о многих, надо начинать с себя.... Что знаю и помню я?

Мой прадедущка Посохин Николай Григорьевич - участвовал в боях с июня 1941 по январь 1945 года, награждён орденами и медалями, среди которых самые значимые - орден Ленина и Звезда Героя Советского Союза. Мне повезло, мой прадедущка, человек совершивший героический подвиг для своей страны, но я не знаю за что.

По результатам проведенного в школе социологического опроса мы выяснили, что у более половины опрошенных есть прабабушки и прадедущки участник войны, но среди них нет Героев Советского Союза, большинство признались, не знают, кому и за что присваивалось это звание.

Цель исследования - раскрыть для себя и своих родных особую роль Посохина Николая Григорьевича в Великой Отечественной войне.

Решать задачи было не так уж легко, дедушка умер до моего рождения, и все мои родственники говорят, что Николай Григорьевич не любил говорить о войне.

Нам помогли: электронный банк документов «Подвиг народа», материалы интернет – сайта «Герои страны», архивные материалы Волгоградского государственного архива.

Войну прадедущка – артиллерист встретил на Юго-Западном фронте в звании лейтенанта.

В июле 1942 –году получил направление в 1107-й пушечный артиллерийский полк и был назначен командиром его 1-го дивизиона.

22 августа 1942 года полк был введён в бой юго-восточнее станицы Качалинской в полосе обороны 62-й армии Сталинградского фронта.

Дивизион капитана Посохина отлично зарекомендовал себя в Сталинградской битве.

Дедушку очень любили, он был очень деятельный, веселый человек, обладающий чувством юмора. Открытость, доброжелательность по отношению к людям сочетались в нем с требовательностью.

Уничтожение фашистского бронепоезда – яркий пример героизма Николая Григорьевича.

Прадедущка со своими разведчиками точно установил точки, с которых бронепоезд вел огонь, и всё сделал с таким расчетом, чтобы в первую очередь были поражены бронированный паровоз и бронеплощадки по его сторонам.

Когда бронепоезд перестал существовать пехотинцы, на глазах которых артиллеристы расправились с бронепоездом, выразили свое восхищение, а капитану Посохину и его подчиненным объявили благодарность и представили к наградам.

За время участия в Сталинградской битве 1-й дивизион капитана Посохина уничтожил большое количество немецких миномётов, танков, автомашин, дзотов, вражеский наблюдательный пункт и блиндажи с пехотой.

За боевые заслуги в боях за Сталинград 1-я артиллерийская дивизия РГК была переименована в 1-ю гвардейскую, а прадедушка награждён «Орденом Ленина»

В октябре 1943-го, гвардии капитан Н. Г. Посохин уже форсировал Днепр. Огнём батарей своего дивизиона Николай Григорьевич обеспечил взятие нескольких населённых пунктов и помог стрелковым частям отражать натиск врага и удерживать завоеванный плацдарм.

За эти бои при форсировании Днепра Николай Григорьевич Посохин получил высокое звание Героя Советского Союза.

В послужном списке гвардии капитана Посохина с ноября 43-го по апрель 44-го значатся боевые операции по освобождению правобережной Украины и дальше вглубь на запад к Берлину, но в январе 45 - го года на подступах

к польскому городу Кельце Николай Григорьевич был тяжело ранен и эвакуирован в госпиталь. Его ранение не помешало ему вернуться на военную службу после войны. В запас он уволился в звании полковника, был активным коммунистом, занимался военно - патриотической работой, встречался с ветеранами, школьниками и молодёжью. По словам моих родственников, Николай Григорьевич, как и многие ветераны не любил вспоминать о войне, слишком много боли в этих воспоминаниях. Для моей мамы он был обыкновенным дедушкой, который играл с ней, читал детские книжки. Мой дедушка, мамин папа не помнит, что бы их семья пользовалась особыми привилегиями. Николай Григорьевич был скромным «Героем».

На родине, на мемориале в парке Победы скромному герою установлен Памятный знак. На фасаде дома, где он жил установлена мемориальная доска. Имя прадедушки высечено на стеле мемориального комплекса на Аллее Героев города Волгограда.

Совсем недавно мы узнали о том, что издательство «Просвещение» объявляет о масштабном Всероссийском проекте «Карта Памяти» приуроченном к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Идея проекта заключается в том, чтобы любой ученик, учитель, класс, команда или школа смогли рассказать о памятных местах своего города или поселка школьникам всей страны. Мы воспользовались этой возможностью, и поместили фотографии и небольшой рассказ о прадедушке – герое на сайте.

Я горжусь – мой прадедушка Герой!